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Od 8. do 12. lipnja 2025. održano je Plenarno vije-
će Reda (CPO) Manje braće u Domus Pacis, blizu 
bazilike Santa Maria degli Angeli.

Institucionalni događaj od velike važnosti, pro-
slavljen odmah uz mjesto koje predstavlja koli-
jevku Reda, gdje je sveti Franjo doživo glavne 
trenutke svog poziva.

Ali što je točno Plenarno vijeće Reda?

To je bratska skupština koja okuplja predstavni-
ke svih konferencija Reda u svijetu; sudjelovalo 
je otprilike 60 fratara, uključujući dva delegata za 
svaku konferenciju ili regiju, zajedno 
s generalnim ministrom s njegovim 
definitorijem, raznim članovima po-
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moćnog osoblja, prevoditeljima i tajnicima.

Glavna svrha Generalnog kapitula bila je jasno 
promišljanje o putu Reda, rješavanje aktualnih 
izazova i formuliranje konkretnih prijedloga za 
sljedeći Generalni kapitul 2027. godine. Ovom 
prilikom su također sažeti uvidi nastali tijekom 
nedavnog Kapitula na rogožinama.

Neke od središnjih tema izdanja za 2025. su:

	ζ �Praćenje procesa odrastanja i transformaci-
je entiteta;

	ζ �Evaluacija trenutne strukture Konferencija i 
Regija Reda;

	ζ �Razmišljanje o broju i ulozi Generalnih defi-
nitora;

	ζ Provjera mandata Generalnog kapitula 2021.

Sve ovo živjelo je se u duhu slušanja, razlučiva-
nja i bratstva, pod  temom: “Živjeti Evanđelje, 
utjeloviti karizmu, odgovoriti na poslanje”.

Uskoro će bit objavljeno posebno izdanje Fra-
ternitasa sa svim vijestima, intervjuima i doku-
mentima Kapitula na rogožinama i Plenarskog 
vijeća Reda.

Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Od 15. do 19. lipnja, fra Massimo Fusarelli, ge-
neralni ministar, bit će na Madagaskaru kako bi 
posjetio Kustodiju Bezgrešnog Začeća Blažene 
Djevice Marije. Od 20. do 26. lipnja bit će u Kon-
gu-Brazzavilleu kako bi posjetio Fondaciju Go-
spe Afričke. Od 27. lipnja do 3. srpnja bit će u 
Phoenixu (SAD) na sastanku Partnera za priku-
pljanje sredstava OFM 2025.

 ξ Od 15. lipnja do 9. kolovoza, fra Dennis Tayo, 
generalni animator za misije, sudjelovat će na In-
terobedijencijalnom misijskom tečaju za Afriku, 
koji će se održati u Kampali (Uganda) u svetištu 
Monyoyo.

 ξ Od 21. do 24. lipnja, generalni definitor fra Jo-
aquin Echeverry posjetit će provinciju San Juni-
pero Serra u Meksiku.

 ξ Od 24. do 25. lipnja u Generalnoj kuriji održat 
će se edukacijski sastanak o Zaštiti maloljetnika 
i ranjivih odraslih osoba za delegate Južnoeur-
opske konferencije (CEM). Iz Generalne kurije 
sudjelovat će fra Albert Schmucki, generalni de-
finitor i predsjednik Međunarodne komisije za 
zaštitu, te fra Cesare Vaiani, generalni definitor 
CEM-a.

Tempo Forte

Priopćenje Generalnog definitorija o Tempo 
Forte u svibnju 2025.

Preuzmite pdf: Italiano - English - Español
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Od 2. do 6. lipnja održan je provincijski Kapitul 
Provincije Svete Obitelji Manje braće u Egiptu, po 
prvi put uz sudjelovanje svih fratara Provincije, u 
samostanu marijanskog grada Mokatama u Kairu.

Kapitul je predsjedao fra Raimondo Girgis iz Ku-
stodije Svete Zemlje, a prva dva dana kapitularce 
je pratio generalni vikar, fra Ignacio Ceja Jimenez.

Tijekom rada Kapitula, slavljenog s geslom: „Oni 
koji se uzdaju u Gospodina... hode bez umora“ (Iza-
ija 40,31), fratri su potvrdili život i poslanje Provin-
cije, kako bi je ponovno pokrenuli s usmjerenjem 
bratstva i suradnje.

Fra Filippo Faragalla izabran je za provincijalnog 
ministra, a fra Lucas Helmi za provincijalnog vi-
kara. Za definitore  izabrana su brača fra Milad 
Shehat, fra Milad Guda, fra Milad Rizk i fra Gergis 
Matta.

Želimo ovoj braći, blagoslovljenoj od Svete Obite-
lji, da rade za dobro Provincije i Božjeg naroda koji 
im je povjeren.

Od 28. do 31. svibnja 2025. u samostanu Santa 
Maria Draperis u Istanbulu održan je trogodišnji 
Kapitul Bratstva OFM za ekumenski i međureli-
gijski dijalog u Turskoj. Ovaj Gvardijanat, prisutan 
u Istanbulu i Izmiru, izravno je povjeren General-
nom ministru Reda.

Devet trenutno prisutnih fratara - iz Argentine, 
Konga, Francuske, Indonezije, Meksika, Pakistana 
i Sjedinjenih Država - žive ovu misiju pod posluš-
nošću Generalnog ministra. Kapitulom je pred-
sjedao generalni delegat fra John Wong, koji je 
ujedno i generalni definitor za Aziju i Oceaniju. U 
prethodnim mjesecima službenu kanonsku vizi-
taciju obavili su fra Stéphane Delavelle (Kustodija 
svetih mučenika u Maroku) i fra Saulo Duarte, ge-
neralni vice-blagajnik.

U pismu upućenom Kapitulu, fra Massimo Fusa-
relli izrazio je duboku zahvalnost i iskreno uvaža-
vanje za službu koju je obavljao odlazeći gvardijan, 

fra Eleuthère Makuta Baharanyi. Fra Massimo je 
ohrabrio Bratstvo da nastavi širiti misiju Reda u 
Turskoj. Ponovno je naglasio da je dijalog - uklju-
čujući i međukulturni dijalog - franjevački način 
života: on se očituje  u konkretnoj solidarnosti s 
marginaliziranima, u bratskom služenju siromaš-
nima i u suradnji s ljudima i stvarnostima različitih 
vjera i tradicija.

Prvog dana Kapitula, Generalni ministar izdao je 
dekret kojim je imenovao fra Felianusa Dogona 
(podrijetlom iz Indonezije) novim gvardijanom, a 
fra Pascala Roberta (podrijetlom iz Pakistana) vi-
karom.

Tijekom Kapitula, fratri su ponovno potvrdili svoj 
identitet kao Međunarodno bratstvo u misiji - i 
za dijalog i u dijalogu - u njegovim ekumenskim, 
međureligijskim i međukulturalnim dimenzijama. 
Prepoznali su da je inkulturacija temeljna: učenje 
turskog jezika, ulazak u život, kulturu i osjećajnost 

Kapitul Provincije Svete Obitelji u Egiptu
Kairo, 2. – 6. lipnja 2025.
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Kapitul Gvardijanata u Turskoj
Prema franjevačkom bratstvu ukorijenjenom u dijalogu i gostoprimstvu
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Od 28. travnja do 2. svibnja i od 
26. do 30. svibnja 2025., ma-
nja braća Provincije Presvetog 
Imena Isusova Sicilije (Italija) 
okupili su se u „kući duhov-
nosti sv. Ivana Krstitelja“ u Pa-
lermu kako bi proslavili XXVII. 
provincijski kapitul, s temom 
„Pozvani na slobodu. Braća i 
proroci zajedništva“, pod pred-
sjedanjem generalnog vizitato-
ra, fra Luce Pozzia.

Tijekom prvog tjedna Kapitu-
la, braća su raspravljala o tri 
temeljne teme koje su izveli iz 
prethodne faze slušanja braće 
i naroda: bratski život, mladi i 
naviještanje. Kroz bratsku ra-
spravu pokušali su razaznati 
Gospodinovu volju.

U drugom tjednu, rad je kulmi-
nirao glasanjem o prijedlozima 
koji će se provesti i izborom 
nove Uprave Provincije za tro-
godišnje razdoblje 2025.-2028.: 
fra Antonino Catalfamo, pro-
vincijalni ministar; fra Loren-
zo Iacono, provincijalni vikar; 

definitori: fra Alfio Lanfranco, 
fra Giuseppe Garofalo, fra Ga-
etano Morreale i fra Tindaro 
Faranda.

U posljednjim danima Kapitula, 
neka braća i sestre posjetili su 
kapitulsku braću na trenutak 
dijaloga i rasprave: provincijal-
ni ministar Malte, fra Anthony 
Chircop, govorio je o putu upo-
znavanja  kojim su provincije 
Malta i Sicilija počele ići prije 
nešto više od godinu dana; regi-

onalni ministar OFS-a i Frame, 
govorio je o tome kako zajedno 
s fratrima naći zajedničke pu-
tove u kontekstu naviještanja 
Evanđelja u današnjem druš-
tvu; Pokret “Prisutnost Evan-
đelja”, Svjetovni institut misi-
onara “Prisutnost Evanđelja” i 
Franjevačko bratstvo nade “Sv. 
Elizabeta Ugarska”, subjekti s 
kojima Provincija dijeli put sli-
jeđenja prema intuiciji Franje 
Asiškog.

naroda, poznavanje povijesti zemlje, sve su to bit-
ni elementi za izgradnju autentičnih i poštovanih 
odnosa. Ovaj franjevački način života dinamičan 

je proces koji traži dobro drugoga i izražava se u 
istinskoj bratskoj kulturi gostoprimstva. Zahtijeva 
trajnu formaciju i osobno obraćenje.

Fratri su također ponovno potvrdili važnost Godiš-
njeg tečaja za dijalog u službi Reda, svoje pastoral-
ne predanosti u župama i sa sveučilišnim studen-
tima, brige za migrante i zatvorenike te ekološkog 
projekta inspiriranog na Laudato Si’. Obvezali su 
se nastaviti i razvijati ove inicijative u sljedeće tri 
godine, putem lokalnih kapitula i suradnje s misij-
skim partnerima.

Gledajući u budućnost, fratri zamišljaju stabilnu 
i duboko ukorijenjenu franjevačku prisutnost u 
Turskoj, onu koja diše gostoprimstvom i mirom, 
te koja bi jednog dana mogla postati pravi temelj 
Reda, s lokalnim zvanjima, održivom upravom i 
bratskim gospodarstvom.

Kapitul Provincije Presvetog Imena Isusova (Italija)
Fra Antonino Catalfamo ponovno izabran za provincijalnog ministra
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Od 26. do 31. svibnja 2025. održan je godišnji te-
čaj Pravde, mira i cjelovitosti stvorenja ( PMOS), 
koji je organizirao istoimeni ured Generalne kurije 
OFM-a u suradnji s Papinskim Sveučilištem Anto-
nianum u Rimu.

Cilj ove aktivnosti je pružiti animatorima Pravde, 
mira i cjelovitosti stvorenog OFM-a i Franjevačke 
obitelji različite perspektive proučavanja, analize 
i promišljanja o temama vezanim uz pravdu, mir i 
brigu za zajednički dom, kako bi imali teorijske i 
praktične alate za obavljanje povjerene im službe. 
Tečaj za 2025. godinu pod nazivom „Pjesma stvo-
renja sv. Franje Asiškog: briga za slabe i za cjelo-
vitu ekologiju“ (usp. Laudato Si’, 10) dio je prosla-
ve osamstote obljetnice Pjesme stvorenja, desete 
obljetnice enciklike Laudato Si’ i Jubilarne godine.

Tijekom tjedna razvijen je sveobuhvatan program 
koji je uključivao: perspektivu na trenutnu ekološ-
ku krizu, dubinske analize Pjesme stvorenja iz ra-
zličitih aspekata, povijesnih, biblijskih, filozofskih i 
teoloških. Posebna je pozornost posvećena prak-
tičnim aspektima, uključujući konkretne ekološke 
projekte poput eko-pastoralnog projekta u Indo-
neziji i programa integralne ekologije Papinskog 
Sveučilišta Antonianuma. 

Analizirana je i enciklika Laudato Si’. Program je 
uključivao obilazak Asiza, a održane su i sesije o ani-
maciji PMOS-a u franjevačkoj duhovnosti i strategiji 
za animacijske projekte u franjevačkim entitetima.

U petak, 30. svibnja, Red manje braće i PUA, koje 
je predstavljao fra Massimo Fusarelli, generalni 
ministar OFM-a i veliki kancelar PUA, dodijelili 
su priznanja pojedincima i institucijama koji su se 
istaknuli svojom predanošću integralnoj ekologiji. 
To su patrijarh Bartolomej I., Leonardo Boff, Pana-
mazonska crkvena mreža i pokret Laudato Si’. 

„Dragi dobitnici nagrada, danas ne primate samo 
nagradu, već, ako smijem reći, imate još veću od-
govornost: nastaviti biti proročki glas u svijetu koji 
često, prečesto, preferira profit nad općim do-
brom. Svima vama upućujem ovaj poziv: vratite se 
u svoje zajednice noseći sa sobom sjeme integral-
nog ekološkog obraćenja. 

Neka Pjesma stvorenja odjekuje u našim domovi-
ma, neka Laudato Si’ nadahne naše svakodnevne 
izbore, čak i one male. Budućnost Zemlje, dar od 
Boga, također je u našim rukama, ali prije svega u 
našim srcima“, rekao je fra Massimo na kraju do-
djele nagrada.

Motivacije za nagrade

Patrijarh Bartolomej I. kršćanski je vođa koji je in-
zistirao na brizi za sve stvoreno iz kršćanske etič-
ke i moralne perspektive: često je izjavljivao da je 
„Počiniti zločin protiv prirode grijeh“, neprestano 
je promicao ekološko obraćenje, promicao je eku-
menski, međureligijski i međukulturni dijalog kako 
bi se suočio s izazovima našeg zajedničkog doma.

Tečaj Pravde, mira i cjelovitosti stvorenog 2025.
Pjesma stvorenja svetog Franje:  

briga za slabe i za cjelovitu ekologiju
WWW.OFM.ORG
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Provincija sv. Tome Apostola u Indiji održala je svoj 
godišnji susret  fratara studenata, FRISM 2025, u 
samostanu sv. Alojzija u Palamaneru. 77 fratara u 
formaciji, od postulanata do fratara u njihovoj pa-
storalnoj godini, okupilo se na živopisnom tjednu 
slavlja bratstva, razmišljanja o franjevačkom životu 
i obnove poziva  da danas budemo manja braća. 

S temom „Hodočasnici nade: Putovanje sa svim 
stvorenim u duhu sv. Franje“, susret je pozvao su-

dionike da prodube svoje razumijevanje svog pozi-
va i da se s obnovljenim uvjerenjem suoče s današ-
njim izazovima.

Događaj je otvoren  molitvom i toplom dobrodoš-
licom fra Sleeva Reddya, gvardijana samostana 
sv. Alojzija. Fra Shaji Nicholas, tajnik za formaciju 
i studije, predstavio je ciljeve sastanka, dok je fra 
Saji Mathew, provincijalni vikar, održao uvodni go-
vor, potičući fratre da se uključe u svoje bratske 
odnose produbljivanjem, osjećanjem, gledanjem i 
slušanjem.

Tijekom tjedna, sesije su se bavile aktualnim i bit-
nim temama: fra Joy Sebastian vodio je rasprave 
o seksualnoj orijentaciji, zdravim odnosima i in-
tegraciji osobnih potreba i vrijednosti u formaci-
ju. Otac Sahaya Arockiasamy, CSsR, istraživao je 
učinke društvenih mreža na formaciju, dok je fra 
Charles Bernard govorio o jedinstvenom značenju 
laičkog bratstva. 

Brigu za stvorenja stavio je u središte pozornosti 
fra Lourdu Augustine, koji je vodio sudionike u 
izradi konkretnih akcijskih planova za „brigu o 
našem zajedničkom domu“. Fra Rajasekhar Gopu 

Leonardo Boff jedan je od pionira ekoteologije 
diljem svijeta. U svojoj knjizi iz 1996. „Ekologija: 
Vapaj Zemlje, vapaj siromašnih“ opravdava preda-
nost kršćanske vjere brizi za naš zajednički dom. 
Osim toga, bio je jedan od autora Povelje o Zem-
lji, koju su Ujedinjeni narodi usvojili 2003. Boff je 
uspio ažurirati poruku Franje Asiškog na trenutnu 
ekološku krizu, nudeći putove temeljene na du-
hovnosti talijanskog sveca.

Pokret Laudato Si’ globalni je katolički pokret 
rođen pod nadahnućem enciklike Laudato Si’, 
koji nastoji provesti svoja načela usmjerena na 
ekološku održivost, klimatsku pravdu i ekološko 
obraćenje. 

Stoga je, zahvaljujući predanosti tim vrijednostima 
i različitim strategijama koje je promovirao tije-
kom deset godina postojanja, bilo moguće postići 

promjenu mentaliteta unutar i izvan Crkve. Nagra-
da je dodijeljena Lorni Gold iz pokreta Laudato Si’.

Panamazonska crkvena mreža ima za cilj podi-
ći svijest u Americi o važnosti Amazona za cijelo 
čovječanstvo, uspostaviti, među lokalnim Crkva-
ma različitih južnoameričkih zemalja smještenih u 
amazonskom bazenu, zajedničku pastoralnu skrb 
s diferenciranim prioritetima, stvoriti model ra-
zvoja koji ide u prilog siromašnima i služi općem 
dobru. 

Ovaj crkveni model omogućio je da se čuju glasovi 
naroda i zajednica teritorija, posebno autohtonih 
naroda, kako bi zaštitili svoj život i život amazon-
skih ekosustava (amazonskog bioma) kroz druš-
tveno-crkveno djelovanje artikulirano u mreži. 
Nagrada je dodijeljena monsinjoru Rafaelu Cobu 
Garcíi, predsjedniku REPAM-a.

Indija, FRISM 2025: susret fratara studenata
Oživljavanje franjevačkog duha za današnji svijet
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Quezon City, Filipini, 29. svibnja 2025. 

U Bazilici Minore San Pedro Bautista održano 
je slavlje vjere i predanosti, svečanim zavjetima 
četvorice braće u prisutnosti vjernika, članova 
obitelji i članova franjevačke zajednice. Sveti 
obred predvodio je provincijalni ministar, fra Lino 
Gregorio V. Redoblado, OFM.

U svojoj propovijedi, provincijalni ministar nagla-
sio je da slavlje nije samo ljudski pothvat, već sveti 
trenutak „dan od Boga i povjeren zavjetovanima“. 
Podsjetio je skup da je posvećeni život hrabra izja-
va, odgovor radikalne ljubavi koja zavjetovane su-
obličuje Križu, poput Taua svetog Franje.

„Posvećeni život“, rekao je provincijalni ministar, 
„jest pražnjenje sebe – ne zbog gubitka, već zbog 
ljubavi. To je odricanje od našeg života kako bi on 
jasnije i radosnije odražavao Kristov život.“ Dalje 
je govorio o preobražavajućoj prirodi ovog poziva, 
opisujući ga kao poziv na „preobraženje u poni-
zan i radostan odraz Boga“. Franjevačka zajedni-
ca raduje se ovom svetom događaju, a vjernici su 
pozvani da nastave moliti za ovu svečano zavjeto-
vanu braću, kako bi ostali vjerni svojim zavjetima i 
sjali kao svjedoci Božje ljubavi i mira u svijetu.

Novozavjetovani su: fra Rojan Ayunting, fra Jero-
me Ramos, fra Francis Dominic Zorilla, fra Jeffrey 
Tolentino.

predstavio je široki horizont franjevačkih službi u 
Indiji i šire, pobuđujući entuzijazam za misije.

FRISM 2025 nije bio samo u govorima: bio je pun 
zajedničkih molitvi, timskog rada, obroka, igara i 
kulturnih događanja, stvarajući snažnu vezu brat-
stva među fratrima. 

Zadnjih nekoliko dana bilo je ispunjeno intenziv-
nim trenucima radosti: 35 fratara ponovno je po-
tvrdilo svoje “da” franjevačkom putu obnovom 
zavjeta, 21 fratar radosno je započeo sljedeće po-
glavlje života s novicijatskim ruhom, a 8 novaka, 
zajedno s 5 fratara koji su položili svečane zavjete, 
dalo je svoju životnu obvezu pred provincijalnim 
ministrom. Osim toga, dva fratra iz Kustodije Mari-

je Bogorodice već su položila svoje svečane zavje-
te 4. svibnja u crkvi sv. Franje Asiškog u Naneseri 
u rukama kustosa fra Santosha Ekke. Fra Xavier 
Durairaj, provincijski ministar, u svom je završnom 
govoru ponudio jasnu i inspirativnu viziju: podsje-
titi mlade fratre na očekivanja Reda i potaknuti 
ih da preuzmu izazovan, ali nagrađujući zadatak 
življenja franjevačkog poziva s relevantnošću i au-
tentičnošću u današnjem svijetu. 

FRISM 2025 dao je studentima fratrima, novacima 
i postulantima obnovu, okrepu i radost i smisao 
redovničkog  poziva, te pozvao biti spremnima na-
staviti svoje putovanje kao pravi hodočasnici nade.

Svečani zavjeti na Filipinima
Provincija San Pedro Bautista
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Radosno okupljanje održano 
je 14. svibnja u samostanu Mul-
tyfarnham, okrug Westmeath, 
Irska, kako bi se proslavio 100. 
rođendan fra Salvadora Kennyja 
OFM. 

U 800 godina od dolaska fratara 
na ove otoke, nema zapisa o bilo 
kojem fratru u Irskoj ili Velikoj 
Britaniji koji je dosegao ovu dob. 
Salvador (krsno ime John) odra-
stao je blizu Edgeworthstowna, 

okrug Longford, samo 15 minuta 
od samostana. Fra Salvador je 
tijekom svog dugog života ob-
našao razne dužnosti u mnogim 
samostanima: u Irskoj (Killar-
ney, Galway, Merchants’ Quay, 
Belfast, Athlone, Multyfarnham), 
u Rimu, gdje je živio četiri godine 
prije nego što je položio svečane 
zavjete, i u Louvainu u Belgiji.

Uvijek „čovjek iz naroda“: oni 
koji su ga upoznali tijekom go-
dina svjedoče o jednostavnosti i 
iskrenosti njegove prisutnosti. 

Pravi sin sv. Franje, uronjen u po-
nizan i jednostavan način života, 
posvećen je molitvi i svakodnev-
noj euharistiji.

Za njegov rođendan, obitelj, broj-
ni prijatelji i fratri iz cijele Irske 

Od 26. do 30. svibnja 2025. u samostanu Ma-
donna della Sanità u Tropei u Kalabriji sastala 
su se četiri provincijalna ministra i definitori 
provincija Beneventa, Napulja, Salerna i Kala-
brije, nakon što su već četiri godine bili uklju-
čeni u proces restrukturiranja.

Nakon što su provincijski kapituli glasali za ro-
đenje nove i jedinstvene provincije 2028. godine, 
provincijski definitori nedavno su sagledali situ-
aciju i donijeli potrebne odluke za nastavak puta.

Generalni ministar  fra Massimo Fusarelli, 
OFM, bio je s definitorima 28. i 29. svibnja, 
predlažući razmišljanje o tome kako živjeti 
ovaj prijelaz i govorio je o raznim praktičnim 
elementima. „Putovanje ovih provincija znak 
je nade za Red jer je konkretan odgovor na 
promjene koje se događaju u našim stvarnos-
tima, održavajući strast za svetim Evanđeljem i 
za misijom“, rekao je fra Massimo.

Sastanak provincijala Beneventa,  
Napulja, Salerna i Kalabrije

Na putu do rođenja nove i jedinstvene provincije 2028. godine
WWW.OFM.ORG

Povijesni prvi put za Irsku provinciju
Proslava 100. rođendana fra Salvadora Kennyja
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Dana 11. i 12. svibnja 2025. u samostanu Kra-
kow-Bronowice održan je sastanak provincijalnih 
ministara pet poljskih provincija koje pripadaju 
Sjevernoslavenskoj konferenciji (SLAN) Reda ma-
nje braće. Glavna tema sastanka bila je suradnja 
na području međuprovincijske formacije u fazama 
postulata, novicijata i postnovicijata.

Tijekom sastanka donesena je odluka o osnivanju 
Međuprovincijske kuće za privremeno zavjetova-
ne u samostanu Krakow-Bronowice. Ovu inicijati-
vu zajednički su odobrila četiri provincijska mini-
stra Manje braće u Poljskoj.

Fra Euzebiusz Skorupa, OFM

Sjevernoslavenska konferencija izabrala je fra Wi-
tosława Sztyka za novog  predsjednika Konferenci-
je, fra Juraja Mihalya za vicepredsjednika i fra Do-
minika Banaśa kao tajnika.

okupili su se u Multyfarnhamu, u 
prekrasnoj klimi. Misu su pred-
vodili fra David Collins OFM 
(provincijalni vikar) i fra Liam 
Kelly OFM kao propovjednik. 

Drugi, koji tog dana nisu mogli 
biti prisutni, pridružili su se pu-
tem web kamere crkve. 

Proslava se nastavila jedno-
stavnim prijemom u obližnjoj 
kulinarskoj školi. Uslijedilo je 
rezanje torte, dar predsjedni-
ka Republike Irske, Michaela D. 
Higginsa, papin blagoslov (jedan 
od posljednjih od pape Franje!) i 
blagoslov generalnog ministra, 
fra Massima Fusarellia.

Bio je to predivan dan za sve, a 
posebno za stogodišnjaka, fra 
Salvadora.

Ad Multos Annos!

Na fotografiji: fra David Collins, 
fra Liam ​​Kelly s fra Salvadorom

Sastanak provincijalnih ministara Poljske
Međuprovincijska kuća za privremeno zavjetovane

WWW.OFM.ORG
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Prezbiterijalna 
ređenja

20. ožujka Provincija San Filippo di Gesù 
(Meksiko) 
Fra  David Enrique Chi Brito

Preminula  
braća

 † 9. lipnja: fra Tarcisio Rondinelli, Kustodija 
Svete zemlje
 † 6. lipnja: Richard Patrick Mc Feely, Pro-

vincija NS di Guadalupe (SAD)
 † 30. svibnja: fra Bernhard Pacher, Provin-

cija S. Leopoldo (Austrija-Italija)
 † 28. svibnja: fra Javier Yoo Soo-il, Provinci-

ja SS. Mučenici Koreje (Južna Koreja)
 † 18. svibnja: fra Nenad Galić, Provincija  

Uznesenje BDM (Bosna i Hercegovina)
 † 4. svibnja: fra Giulio Bonifazio, Provincija 

Sant  Antonio dei Frati Minori (Italia)
 † 9. travnja: fra Pancrazio Lorenzin, Provin-

cija Sant  Antonio dei Frati Minori (Italija)

Informacije dobivene od Glavnog tajništva

   

REGOLA Svečani 
zavjeti

5. veljače Provincija San Filippo di Gesù (Meksiko)

Fra Luis Alberto Cano Kantún,  
fra Wilber Jesús López Medrano

29. svibnja Provincija San Pedro Bautista (Filipini)

Fra Rojan Ayunting,  
fra Jerome Ramos,  
fra Francis Dominik Zorilla,  
fra Jeffrey Tolentino

ŽI V OTŽI V OT  u Reduu Redu
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Od 24. do 26. svibnja 2025. u svetištu Kalwaria Pa-
cławska, smještenom u slikovitim istočnim Karpa-
tima u Poljskoj, održana je proslava 800. obljetnice 
skladanja Pjesme bratu Suncu od strane sv. Franje 
Asiškog.

Provincijalni ministri deset poljskih franjevačkih 
provincija, zajedno s fratrima čeških i slovačkih 
entiteta, sudjelovali su u međuobedici-
jalnom događaju. Okupljeni kako bi 
zahvalili Bogu za dar stvaranja, 
objavili su zajedničku poruku 
u kojoj mole zagovor Seraf-
skog oca Franje, kako bi 
im pomogao da nepresta-
no prepoznaju prisutnost 
Stvoritelja u svakom stvo-
renju i da ga hvale zajed-
no sa svom prirodom.

U poruci, između ostalog, 
stoji: „Pomozi nam da lju-
bimo svijet kao što ga Ti lju-
biš... Daj nam hrabrosti da pre-
poznamo da nismo gospodari 
svega stvorenoga, već njegove se-
stre i braća, pozvani brinuti se za njega. 
Nadahni nas da budemo ponizni i ustrajni ljudi u 
obnovi Crkve i svijeta, koji na toliko mjesta treba 
iscjeljenje i obnovu.“

Tijekom trodnevnog slavlja, fratri su uzdizali svoju 
pjesmu hvale koristeći riječi svetog Franje, zahva-
ljujući Bogu za sunce i mjesec, za vodu i vatru, za 
zemlju, cvijeće i travu, za one koji opraštaju i str-
pljivo podnose, a također i za tjelesnu smrt. Moli-
tve su se održavale u bazilici, uz staze kapela, kod 
kapele u blizini poljsko-ukrajinske granice i na cr-
kvenom trgu, gdje su zasađena dva jubilarna sta-
bla: sv. Franje i sv. Klare.

Svaki dan provincijalni ministri i franjevački bisku-
pi slavili su svetu misu. Komemorativne propovi-
jedi održali su fra Wojciech Kulig OFMConv, pred-
sjednik Federacije srednjoistočne Europe Reda 

manje braće konventualaca, mons. Damian Mu-
skus OFM, pomoćni biskup Krakowa, i mons. Piotr 
Kleszcz OFMConv, pomoćni biskup Lodza.

Jubilej je također ponudio trenutak razmišljanja 
o integralnoj ekologiji i kršćanskom odgovoru na 
ekološke i društvene krize. Pozvani govornici su 

se ovim pitanjima bavili s velikom stručnošću: 
prof. Zbigniew Wróblewski (Katoličko 

sveučilište u Lublinu), fra Stanisław 
Jaromi OFMConv – filozof i eko-

log, mons. Damian Muskus 
OFM – evangelizator i autor, 

Agata Chmura – edukatori-
ca u Centru Natura 2000 u 
Myczkowcama, Grzegorz 
Hop – turistički vodič i 
edukator za okoliš.

Sudionici su također 
imali priliku upoznati 

se s naturalističkom i du-
hovnom vrijednošću regije 

Kalwaria Pacławska i Pogór-
ze Przemyskie. Tijekom susreta 

predstavljen je i jubilarni svezak: 
«Vrijeme zahvalnosti. Za brigu o svije-

tu – Naš zajednički dom. Vodič kroz franjevački 
jubilej 800. obljetnice Pjesme brata Sunca (1225. 
– 2025.)».

Među počasnim gostima bili su i predstavnici fra-
njevačke travarske tradicije: far Łukasz Ścieszka, 
ravnatelj franjevačke travarske trgovine u Ry-
chwałdu, i fra Tomasz Tęgowski, fitoterapeut iz 
Centra samostanske medicine „Medicina Mona-
sterialis“ u Elblągu. Podijelili su svoja iskustva i 
predstavili proizvode tradicionalne samostanske 
medicine.

Kao vrhunac proslave, kazališna družina „Formi-
ca“ Franjevačke akademske pastorale u Krakowu 
predstavila je predstavu pripremljenu posebno za 
tu prigodu, inspiriranu duhovnošću i zahvalnošću 
svetog Franje za dar stvaranja.

Franjevačke obljetnice

800. obljetnica „Pjesme bratu Suncu“  
u Kalwariji Pacławskoj
Poljska, 24.-26. svibnja 2025.
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Kanonski uspostavljeno nacionalno bratstvo Fra-
njevačkog svjetovnog reda Nikaragve održalo je 
svoj izborni kapitul od 6. do 8. lipnja 2025. Kapitulu 
je predsjedala međunarodna savjetnica Ana Maria 
Raffo, OFS, izaslanica generalnog ministra Tibora 
Kausera, OFS.

Nažalost, članovi Konferencije generalnih duhov-
nih asistenata nisu mogli prisustvovati, ali su de-
legirali fra Justa Marvina Guilléna, OFM, koji je 
kapitularcima govorio o „bratskom služenju“: raz-
mišljanje koje je osvijetlilo neke aspekte koji su 
kapitularcima omogućili da shvate značenje teme 
kapitula „ljubimo jer je On prvi ljubio“ (1 Iv 4,19b).

Tijekom Kapitula bilo je prisutno 77 članova, od 
kojih je 61 bio kapitulski član a 16 promatrača. Na 
izbornoj sjednici, kapitulski članovi su izabrali 
novo Nacionalno vijeće, u kojem je Ana Verónica 
Palacios Osegueda, OFS, izabrana za nacionalnu 
ministricu i međunarodnu savjetnicu.

U nedjelju, 8. lipnja, novo Vijeće je preuzelo službu 
a proslava je označila završetak Kapitula.

Novom Vijeću želimo plodonosnu službu tijekom 
sljedeće tri godine.

OFS, Nacionalni izborni kapitul Nikaragve
6. - 8. lipnja 2025.
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